
volt mutatva, 

áron leakarták rázni magukról a pártkötele- 

esk az ő 

lével tehetem ugy a nyilvánosság, mint 
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Előfizetési dij: Egész évre 12 frt., félévre 6 ífrt., negyedévre 3 frt. 

Előfizetések és hirdetési dljak helyben és vidékről a szerkesztőséghez küldendők be. 
Helyben előfizethetni: a szerkesztőségnél, a kiadó- hivatalnál, panjsn L., Keresztesy P. kereskedéseiben 

Egyes szám ára 5 kr. o. é. 

Szerkesztőség es kladó-hivatal: belső-tordantoza szögletén, Csapó S. kereskedésével 
szemben, I-ső emelet, feljárás a kaputól jobbra. 

Hirdetés! dí]: öt hasábos garmond sorórt 6 kr. s egyszeri boiktatás után 30 kr. bélyegdíj. 
Hirdetések felvétetnek: Helyben: a szerkesztőségnél, a kiadó-hivatalban, Demjén 

könyv- és Keresztesy Pál papir-kereskedésében. Bécsben: Haasenstein és Voglernél (Neuer-Markt 
Oppelik Alajosnál (Wollzeile 22. sz.), Rudolt Mosse offciel. Zeitungs-Agent (Stadt, Seilerstátte 2), 

Haasenstein és Vogler Uriutcza 13. Lang et Schwarz, Fürdőutcza 1. Süddenutsche Annoncen-Expedition stuttga . 
Nyllttér sora 20 kr. 
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Pártok és pártvezérek 
adatok és tanulság 

a párt- és emberismeköréből 

V. 

Még csak négyhó telt volt el a 

két év és négy hónapból, melynek tarta- 

mára a ,párt és consortium4 a pártorganumot 

ominden oldalrólá kellően megerősiteni vál- 

lalkozott vala. A deficit még kevesebb volt, 

mint az a „párt és consortium* által készite- 

tett, általa elfogadott előirányzatban eleve, ki 

s elfogadva — de azért minden 

zettséget, – szökni akartak a „párt és con- 

sortium" által okozott, általa előre elvállalt 

2075 frt deficittől. 

A kiadó már ekkor szavukon foghatta 

volna őket igy szolván : 

ti „párt és consortium4 reá beszéltetek 

engem arra, hogy lapomat népszerütlen ügyei- 

tek védelmére nyissam meg két és fél- 

évre; 

az előszámitásból, melyet én Bogdán I. 

megbizottatokkal! együtt késziték s adtam elé- 

tök, s melyet ti a lap egész ivessé tétele előtt 

alapul elfogadtatok — tudtátok jó eleve, hogy 

havonként legalább 5–600 ífrt lesz az általa- 

tok kiteremtendő deficit, még ha eleget is tesz- 

hogy 
hir- 

tek azon párt kötelezettségetöknek , 

a ,„Kol. Közlöny" előfizetőit 400-ra, 

detéseinek jövedelmét 300 frtra emelitek : 

ti mindezeknek felét se tettétek meg, ha- 

nem egészben 1294 frtot szerezvén s adván át 

csak 1872 négy utolsó havára tartoztak a ki- 

adónak 2075 frttal; 

áÁgmde én pártatoknak két és fél 

évre nyitottam meg lapomat s miu- 

tán e miatt ellenen zudult a városi hatalmas 

párt és ugyszolva az országos közvélemény, 

követelem: kárpótoljatok lapom renom 

méejának megrontásából eredó kézzelfogható 

káraimért, mert „pártolástok a jövőre is meg- 

rontott sokféle tekintetben. 

En joggal szólhattam volna igy a mint- 

hogy most igazságosan követelhetem a „párt 

és consortium"-tól teljes kárpótoltatásomat. 

Én ezektől a jó uraktól, kik a „párt és 

consortium" czimét ugy látszik csak bitorol- 

ták, sem ekkor sem azelőtt, sem azután egy 

garas jutalmat nem kértem nem kaptam; 

hanem csupán a lapkiadás költségei 

többletének fedezésére szerződ- 

tem szóbelileg, szótartó emberek- 

nek tartván őket é s 

együttesen. 

A deficit törlesztésére szólitottam fel ez 

urakat 1872 deezember második felében, hogy 

lapomat befejezhessem — (főkönyvet és szám- 

egyenként 

lákat ismét beadtam, a deficitet kimutattam) 

látva, hogy olyan emberekkel van dolgom, 

kik az adott pártbecsületszóra keveset adnak, 

a kötelezettség alól megszökni készülnek, nem 

gondolva meg azt, hogy igy becsületem 

védelmére kényszeritenek s ezt én 
reputatiójuk tönkre téte- 

törvény előtt. 

Hogy a kötelezettség teljesitését nekik 

könnyitsem, még azt is felajánlám e diszes 

árt és consortium"-nak, hogy bár 1872. 

pt.-deczemberben számtalanszor 

m gelégedésöket fejezték i nekem 

apkkiálltáse és tartalma folott én, ha 

l 

el nem fogadja, s ha nyilvánosság elé 

feleltek meg) többet nem tesznek: pedig lega- 

le a 2075 frt deficitből, de a többit jutalmul 

el nem fogadhatom. 

Simon Elek ur, kinek ugy látszik egy e t- 

len szilárd elve az, hogy anyagi kérdések- 
ben, ezernyi kiadásokkal járó ügyben is ,b e- 
szélgethet egy ,„párt és consortium 
ma igy, holnap amugy — képmutató 

megütközéssel mondá: de hisz a szerkesztői 
fizetésre az ur rá szolgált, ezt csak le nem von- 
hatjuk. 

E pártvezéri kijelentésre, mint kiadó azt 
jegyzém meg : 

de hát ha ezt nem tehetik, honnan ve- 
hetnék a jogot maguknak arra, hogy az ő nö k 

által megötszörözött lapkiadási 

költségekből származott deficitet 

egészben nekem ajándékozzák2075 

frtal? Hallgattak mindnyájan bölesen, nem volt 

mit felelniök. 
Be látták, hogy ez a kiadó a „párt és 

consortium"t által okozott költséget jutalmul 

megy és a törvényt hivja segélyül, 

nyert pere van. 

A „párt és consortiumt Simon E. ajká- 

ról leste a szót, hogyan lehetne az 1872. au- 
gusztusban két és félévre elvállalt kö- 
telezettség alól kibujni –már ugy, 

hogy a 2075 frt adósságot valaki- 
nek oda ajándékozhassák. 

A mentő horgonyt a 36-tosok vezére, 

utóbb az autonomia zászlósa nyujtá oda: 

a „párt és consortium: semmire se kö- 

telezte magát; tettek a mit tehettek (mint ki- 
mutattam kötelezettségöknek fele részben sem 

lább a 2075 frt deficitet kell vala kifizetniök 

ha nem akarták magokat areczul 

csapni az ország katholikusai előtt, 

kiknek hirdették, hogy 

„apártorganumot" két és fél év- 
reakarják fenntartani – 

s imenégy hó mulva az elfogadott 

előszámitáson alól maradt 2075 frt deficittől 

akartak megszökni, adott becsuletszavukat, 

megszegve a „párt és consortium"-i tisztessé- 
get sarokba lökve; mert Simon E. ur a párt- 
tanácsadója igy gondolkozott : 

mint a 36-tos pártfeje csináltam a ,Kol. 
Közlöny"-nek (egyéb kárait mellőzve) 1871 

september 2-diktól 1872 juniusáig defi- 
citet 1720 frtot. 

1872 augusztusában a „párt és consorti 

um határozata ellenére nem vettem le 

teljesen az 1720 frt terhet a „Kol. 

Kőzl. kiadója vállairól, hanem egy ge- 

nialis couppal oda irattam az általam elfoga- 

dott váltóra a kiadó nevét is mint kezesét- 

most, mint az autonomicus párt feje is- 
mét megajándékozom, illetőleg a vakon utá- 
nam induló „párt és consortium" által igyek- 
szem megajándékoztatni 1872 sept —deczem- 
berre deficittel 2075 frttal 

összesen 3795 írttal 
háromezer hétszáz kilenczvenöőt 

frttal adósság formában; ennél töb- 
bet tőlem az általam lelkesen felka- 
rolt kiadó-szerkesztő csak nem kivánhat, 
én többre magamat nem köteleztem, töb- 
bet egyelőre nem tehetek. 

Elég is volt ez, szép is volt, elisraerem— 
méltó jutalom egy olyan párttól, melyet Simon 
E. ur vezetett, vezethetett - 

teljes beváltása voltezannak a 
„párt és consortium" által adott 
ünnepélyes becsületszón a k, a melyről 
én, mint kiadó irást nem kértem, a minthogy 

egy magát deréknek valló párttól nem is kér- 
hettem — bizván a 36-sok fejének s az ő 

vezérlete alatt alakult autonomieus párt becsü- 

letében - de még sem, van egy irásom, 

melyet az „Aláirási ivá-et mellékelve a „párt 

és consortium* megbizásából egész Magyar- 

országra szétküldöztek s mely igy hangzik : 

„Nemsokára ugy a napi sajtóban, mint a 

törvényhozásban szőnyegre kerülend a katho- 

likus autonomia ás ezzel kapcsolatos kérdések 

megvitatása, megoldása mely kérdéseknél ne- 

künk erdélyieknek különös vitalis érdekeink 

forognak fenn Ennek előtudatában gon dos- 

kodnikivántunk egy olyan pártor- 

ganumről, mely jogainkat a teljes önkor- 

mányzatra, egyházunknak a közoktatásra való 

befolyását, a sok százados törvényes birtok- 

lás alapján egyházunk tulajdonának szentsé- 

gét ugy az alapitványokat, mint más javadal- 

makat illetőleg a védelemre tért nyis- 

s on, s e szent jogainkat, javainkat erélyesen, 

meggyőződése szerint oltalmazza. 

A támadás egyik sarkpontja itt Erdély- 
ben és pedig ép Kolozsvártt fekszik, s igy 

már éve csoportosulni kezdénk a 

„Kolozsvári Közlöny" körül, mint a 

mely lap politikai hitvallása az, hogy megki- 

vánjuk a katholikus egyháznak mindazt, 

vel az önkormányzat körében hazánkban 

más felekezetek birnak; nem támadjuk 

meg soha jogaikat, vagyonukat, java- 

dalmaikat, befolyásukat, de mind- 
ezekben a magunkét se engedjük legke- 

vésbé is csorbittatni, s ezért nem fogadnók el 

mi- 

a vallás-egyenjoguság olyan értelmezését, 

hogy mivel mi katholikusok elsők, sőt ural- 

kodók valánk a vallási téren, ezután legyünk 

utolsók, s lelkiismereti szabadságunk sérelmé- 

vel, törvény biztositotta jogaink, javadalmaink 

feláldozásával másokat szolgáljunk. 

Mi tehát elhatároztuk az ily irány- 

ban haladó Kolozsvári Közlöny-t 

aláirások és előfizetők gyüjtése 

által minden oldalról felkarólni 

aláirási ivet bocsátvan ki azon buzgó pártfó- 

gók, hitsorsosaink- és elvrokonainkhoz, kik e 

lapot bizonyos összegekkel egyszer-minden- 

korra, vagy bizonyos számu évekre 

segélyezni hajlandók, hogy igy a küzdelmek 

idejére párt-organunrunk kellően le- 

gyen megerősitve anyagilag és szel- 
lemileg. 

Ez értelemben ajánljuk a „Kolozsvári 
Közlönyt"-t, melyből pédányt és.. alái- 
rási ivet.. 
tünk, pártfogásába, kérvén, hogy a befolyá- 
sos körökben,.. és alárendeltjei 
közt e nemes czél elérésére hatni, szóval és 

tettel aláirásra, előfizetésre a lag szellemi támo- 
gatására az ügy magasztóssága tekintetéből 
buzditani kegyeskedjék." 

A pártésconsortium megbizásából: 

Lönhart Ferencz, s. k. 
pápai praelatus, apát, kolozsvári plébános. 

Simon Elek, s. k. 
köz és váltó ügyvéd, 

a szt. Erzsébet agaház gondnoka. 

Aláirási iv 
azon t. cz. pártfogóknak, kik a Kolozsvári 
Közlönye két évi fennállását biztositják, vagy 
egyszer mindenkorra szóló ösreszedekkel 

támogatják. 

Aláiró neve lak- 
helye 

Két évre 

írt kr 

eczime alatt postára tet- 

Ez a levél aranyat ér. Enrek al 
»párt és consortium4 fejein ek f 

és pedig nemcsak a deficitet, nemcsak 

és félévre biztatás és négy hó mul 
relt megszökés által okozott anyag 

get, hanem a apért és consorti 

keztetőemberkinzási tet is m 
azt, a vKol. Közlóövte s 

is; hisz elismervén a páttvezérek egy orga 

szükségét, ha uj lapot alapitnak, még 

költekezéseket kell vala megtenniök; de fe 

azért illette őket ezen terüh, mert mint t 

szövegben közreadott pártvezéri. 

elismerték zt ie hogy „m 

igazságszolgáltatástól, 

gyarország csak legutóbb i 

évenkint. 

kegujabb ávkatok 
Ujvidék, september 20 Niagy feltün 

egy a mai „Srbski Narod*. közzétett 
Deákpárti programm, melyet 21 csajkáskerületi 
gár, és pedig 11 lelkész és 16 földbirtokos 
az országgyülési választások vezetésére 
kor ra elnöklete alatt al 

jában köszönetet keje ki e nk mt i 
csatolásért és bizalmat a magyar korm 
Többt ponttában a programm határozotta al i 
becskereki és pancsovai progra 
irányozva. ,Srbski Naroda külö 
kovics arohimandrita hazafiui érz 
választmány elhatározta 

teletére töltetokt jelen 
vet, gr. Robilant, a katon 
vetségek, és számo 
felsége bemutattatá magának 
több idegen tisztet megszó 
idő igen e volt.



czi Menyhért ur 

yb: evében 24 frtot, 

znek : Tobiás Dénes 1 frt, 

ákosi József 1 frt, Váncza 

kos Topánfalváról 50 kr. 
Abrudb. 1 frt, Hermann Adolf 

. Mózes András Abrudb. 1 frt, 

brudb. 50 kr. Balázs Dénes Abrudb. 

Abrudb. 50 kr. Kibédi György, 
nger János, Rákosy Károly, 

, Mikó Dezső, Dr. Nagy Károly, 
mind Abrudbányáról, mind egy-egy 
Örmösi Lajos, Székely János ötven- 

eg frtot, Szőos Károly Zalathnáról 1 frt, 
ene Pálffy Samu Ábrudbányáról egy- 

t zó az aranyok hazája nemes keblü 
ak aranynál becsesebb ezen adományát; emeli 

me becsét az, hogy felszólitás, levél vagy a mint 
kely Hirlap őt oly igen sajátságosan jel- 

izőleg irja, koldulás nélkül lőn az a szép 
zé a beküldve Ujabb bizonyiték ez arra, hogy a 

aros vásárhelyi két nevető Gyniouson kivül Ma- 
rszág minden tájin, osztály és nemzetiség 

önbsége nélkül pártolják a Székely Törté- 
szméjét. Szent Gericzén egy szegény 

gány 10 krt adott e czélra, s a maros-vásárhe- 
két pseudo székely még maig adós a felelettel 

ogy sokan kétlék, irtak-e ők a bátor gyalá- 
aki ivére bár egy krajczárt ?! 

Miükor eddig meg volt irtame közlemény, érke- 
zett hozzám aranyosszéki duló Csongvai Lőrincz 
urtól egy levél, melylyel beküldi a járásában, ifj. 
Biró Sámuel és közjegyző Taar Balázs urak buz- 
galma által gyült 6 frtot. A duló ur a hirlapokból 

tudósitást vett az inditványról, körlevelet intézett 
az aranyos-r á k o s i körjegyzőkhöz,ez lelkesítő ész- 

revételekkel kisérve hirdette ki a községben. „A 
mit adnak önök — igy szól a hirdetés – ma- 
guknak, nemzetűknek adják, a haza és irodalom 

oltárára vitt áldozat lesz az. Fontolják meg, hogy 
egy nemzet jövője nagy részben függ multjának 
tiszteletétől. A székelynek örökre székelynek kell 
maraduia ép vérében, tiszta erkölcsében, önfelál- 

dozó honszeretet tekintetében ; egyébként pedig 
legyen hű magyar állampolgár. A ki szegény, em- 
lékezzék ama szép jelentőségű magyar versre : 

Kő nem jegyzi Kazinczy porát, egy morzsa 
fővénykét 

Tégyeon rá, kinek élt s szirtmagas oszlo- 
pa lesz. 

Hazánk, nemzetünk örökléte es Jekel. Hall- 
gassuk meg e szót, tegyük kötelességünké." 

E gyönyörű foelszólitásra minden felszólitott 
adott, a mi telt s ez elég. Tarr Balázs 50 kr. ifj. 

Biró Semu 25 kr. Csipkés Boldizsár 10 kr Bor- 
bély Mózes 20 kr. Székely Boldizsár 10 kr. Pető 
Ferencz 20 kr. id. Biró Samu 1 frt, Pállfi Károly 
20 Kkr. Pető Mózes 20 kr. Pálffi Eris 20 kr. Sala- 

mon Mózes 10 kr. Farkas Sándor 10 kr. Fosztó 
pPál 80 kr. Várfalvárol valaki 1 frt, Ccsongyat Lő- 
rincz 1 Ífrt 15 kr. 

Irja a tisztelt dulló ur, hogy a gvüjtés folya- 

matban van más helységekben is, mindenkit érde- 

is eredmény várható, csak egy kis várakozás még! 

Köszönet mindezen barátinknak hazanias á 

ba 

begyült békt Tetge 
nt, a mint az nagyobacske 

i zleményeim tartalm sze- 

a em,nálam so soha egy kr sem 
n az utolsó adot i 

vára kamatozik. 

tifejeztem önök előtt 
meghatottságában 

sadalom biztonsága fölött, 

gfyunk: mi birjuk e párt hatalmát; 
azt az elv számára; de épen azért, mert mi e párt 

az öröm érezete ez alkalommal keblemben némi szo- 

morusággal vegyül: hivatásom felelőssége oly nagy 

s erőim oly csekélyek, hogy aggodalommal foglalom 

el uj állásomat. 
Én támogattam, uraim, valamennyi kormányt, 

mely a köztársaság megállapítása óta létrejött; elő- 
ször azért, mert azt hittem,hogy az állandóság a le- 
hető legszükségesebb dolog a népek életében, má- 
sodszor pedig, mert az akartam, hogy legjelesebb 

férfiaink kezébe jusson a helyzet uralma a nélkül, 
hogy vágyat éreztem volna magamban ily állást el- 
foglalni. Ohajom egyedül az volt,hogy elmuljék tő- 

lem a keserüség pohara. 
Ob, képviselő urak ! elrejtettem volna maga- 

mat, ha lehetséges lett volna; de nem tehettem ezt, 
mert a lég telve van zivatarral s a föld megtagadta 

volna tőlem a szolgálatot. Elrejtőzhetünk a boldog- 
ság, a dicsőség, a babér, a jutalom elől,de nem fut- 

hatunk el a felelőség, és a veszély elől. 
Csak egy tudat tartja fenn bátorságomat. Le- 

hetnek, kik nagyobb eszélylyel, több erélylyel és 
avatottabban kormányoznák az országot; de nincs 

senki, ki jobban szeretné a szabadságot, a köztársa- 
ságot, a democratiát és a hazát. 

Talán nem szükség azt önök előtt elmondanom, 

kik vagyunk mi, mit akarunk, mit képzelünk. Mi azt 

akarjuk, a mit akar, mi azt óhajtjuk, a mit óhajt e 

gyülés tulnyomó többsége. 

Egy dicső miniszterium után következik az uj 
kormány, melyet az előbbitől egy concret kérdés- 
ben választ el csupán nézetkülönbség. Minden más 
kérdésben a rend, a tekintély s erely dolgában az ő 
utait követjük, az ő emlékét tartjuk tiszteletben. 

Mi a szabadságot képviseljük, a democratiát, 

mely a septemberi forradalomban támadt fel, s me- 
yet nem lehet sem megakadályoztatni, sem megha- 

misitani. 

Akarjuk bár, vagy sem, elégtételt, vagy szomo- 
ruságot lássunk bár e tényben, mi szakitottunk a ré- 
gi kasztokkal, leromboltuk a theoreticus uralmat és 

az absolut monarchia meghalt lelkiismeretünkben. A 
iparosodás, a sajtó termékei, a természeit erőinek 
segitsége a táviró által, mely a villámot adta ren- 

delkezésünkre, a gőz által, mely eltüntette a távolsá- 

gokat, a legalsóbb néposztályok is, melyek eddig 
homályban tévelyegtek, s megvetés volt kenyerük, 

a társadalom legfelsőbb rétegeibe emelkedtek fel, 

hogy követeljék részüket a szabadságból, testvéri- 

ségből és egyenlőségből, mely őket megilleti a pol- 
gárok között. 

Igaz, mi a domocratia szabadsága. vagyunk ! 

mi azonban a köztársaság is vagyunk, azon kor- 
mány forma, melyet nem fog megsemmisiteni tudni 

más ellenséges hatalom. 

Midőn a társadalom elnyelte a királyságot, 

megszülte egyszersmind a köztársaságot. Koztársa- 

ság és társadolom, köztarsaság és tekiutély, köztár- 

ság és jog ma azonos fogalmak. És nem fogja sen- 
ki eltiporni ma Spanyolországban a köztársaságot a 

nélkül, hogy egyszersmind meg ne fossza a társadal- 

mat a legvitálisabb életfeltételektől. (Taps.) 
De mi nemcsak a szabadság nemcsak a de- 

mocratia, nemcsak kőztársaság vagyunk, hanem ké- 
pezünk egyszersmi d egy hatalmas szövetséget, mely 
felosztja az önkormanyzatot ez egyének, a tes- 

tületek, a provincziák és az állam között, a nélkül 
hogy a szétszakadást eredményezné, sőt ellenkező- 
leg biztositván annak erejét, életrevalóságát, a haza 
és a nemzet egységét. 

Igen képv. urak, a haza és a nemzet egysége 
ez azon nagy elv, mely őseinket annyi viszály, 
annyi csata közepette vezérelte a hetedik század 

óta és azon napon, melyen a nemzett egység nagy 

műve befejeztetett, melyen Granada keresztje fény- 
ben kezdett tündökölni áz Alhambra csucsán, mint- 

ha maga az isten megjutalmazni kivánná ezen óri- 
ási törekvéseket, egy uj világ emelkedett ki az 
Oceán habjaiból. 

A nemzeti egység nagy elve minden párt 
jelszava; nem tagadja azt meg senki, nem gya- 
lázhatja meg azt senki. Azon szerencsétlen , ki a 
merényletet megkisérelné, gyalázattal tetézve 

halna meg, s nevét a történelem lapjain átok ta- 
karná a jelen és a jövő nemzedék előtt. (Taps.) 

A mi hivatásunk az, hogy őrködjünk a tár- 
hogy megerősitsük a 

szabadság és igazság országát. 

Ennek érdekében hivjuk fel közremüködésre 

kivétel nélkül, a szabadelvű pártokat, s minden 
spanyol honpolgárt. 

Mi a régi történelmi köztársasági párt va- 
mi megőrizzük 

vagyunk, hiszszúk s jogositva is vagyunk hinni, 
hogy szükséges, főkép köztársaságban, életre és 
tevékenységre hivni valamennyi pártot, mely lé- 

tezik e körön belül, hogy a köztársaság, mely a 
haladás, hogy a köztársaság, mely az életteljes 

mozgalom, hogy a köztársaság, mely maga az élet, 
ne kövüljön meg egy párt kezei között, mi ha meg- 

történnék, az hasonlóvá válnék a régiek theocra- 
ticus kasztjaihoz. (Helyeslés.) 

Bizonyára azt fogják mondani nekünk ezzel 

szemben : „Ha tehát ti akarjátok valamennyi sza- 

badelvü pált közreműködését, miért váltak maga- 
tok is, ti köztársaságiak, két külön pártra 24 Nem, 

mi n nem oszluhk két részre. Mi akádjulk, mert szük- 

ségünk van rá, az egész sz köztársasági párt közre- 
müködését. 

És itt nyiltan szólhatok, mert igy szólani kö- 

telességemmé teszi a hely, melyet elfoglalok: én 
attól félek, hogy tudtunk, akaratunk nélkül, sőt 

épen akaratunk ellenére, mi a democratiát azon 
veszélynek tesszük ki, melyet már a régi kor böl- 
csei is a democratia halálanként jeleztek, félek, 
hogy a democratia a demogogiának esik áldozatul 
mely a sötétben munkálódik; a demogogiának, 

melynek csak étvágya van, de gondolkodni nem 
képes; a demagogiának, melynek csak ellentétes 
érdekei vannak; a demagogiának, mely a bosszut 
birdeti a népnek, midőn a nép igazságot kiván; 
a demagogiának, mely a franczia köztársaság leg- 

rémesebb napjait a legszebb eszménykép szinével 

rajzolja le akkor, midőn e napok egész Európá- 
ban a köztársaság elleni ellenszenvet hintették el; 
a demagogtának, mely Páris és Sevilla égésénél 

melegszik; a demagogiának, mely a socialis rém- 
uralmat hozza felszinre, melyet a szomoru szerepü 
tribunok tartanak fenn és zsákmányolnak ki sajá 
czéljaikra. 

(Folytatás) 
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Egy nagy esemény Chinában. 
A franczia hivatalos lap egy pekingi levelet 

részletesen leirja azon első kihallgatást, melyben a 

,mennyei birodalom ura az idegen államok kép- 
viselőit részesité. 

A levélből ezeket közöljük : 

Junius 29-ke a China és Európa közti vi- 
szonylatok történetében fontos nap lett. Az idegen 

követek, kik eddig még nem bocsáttattak a chmai 
császár szine elé, c napon személyesen nyujtották 
át neki megbizó leveleiket. 

E hó 27-én este Oroszország, az Egyesült 
Allamok, Angolország, Francziaország és Hollan- 
dia képviselői értesittettek, hogy a szertartás hol- 
napután végbe fog menni, és pedig a pekingi ud- 

var szokása szerint igen korán. A császár regge- 
lenkint fél négykor szokott kelni, elvégzi ajtatos- 
ságát és minisztereivel együtt munkához lát. 

A Tzen-Kvang-Ko nevü pavillon, melyben a 

szertartás végbe volt menendő, majdnem egy franczia 
mértföldre esvén a követek lakásától, a hittéritők 
lakása közelében, de la-Place ur a követeknek 
rendelkezésük alá bocsátá lakását. Ezek ott 29-én 
reggel fél 6 órakor együtt voltak. Tsang-Hen mi- 
niszter oda jött értük és elvezette őket a császár 
kertjébe, hol Anen Siang főtitkár a miniszterek és 

számos mandarinnal együtt várakozott rájuk. A 
mandarinok és minszterek a szertartás által előirt 
öltözetet viselték : violaszin öltönyt, a polgári 

mandarinok mellűkön es hátukon négyszögűü med- 
vebőrt, a katonaiak pedig tigrisbőrt hordtak. A csá- 
szári herczegek kerek bőrt és -árkányt viseltek. 

Az In Hoa Men (ez az első nemtőjét jelenti) 
ajtóból a hasonnevuú templomba vezették a köve- 
teket, hol kalácscsal és sütemenynyel telerakott 
asztal várta őket. Azulán a csász ri pavillonba 
mentek, hol Kong herczeg fogadi őket. 

Nem sokára nagy mozgal m tamadt: a csá- 
szár közeledett; az őrség által kepezett kettős sor- 
falon végig a pavillon felé ment Az idegen köve- 
tek márványlépcsőn egy nagy terrasse-ra mentek, 

melyhez 5 nagy nyitott ajtó vezetett. Ezen terras- 

se-on voltak felállitva a leopárdbőros szaszlókat vi- 

selő herczegek, kik az uralkodó menől sohasem 
maradnak el. 

A pavillonban elég alacsony trónon ült ke- 
resztbe vetett lábakkal a császár, balján aranvozott 
fatokban lógott kardja. A trón két felén a csaszár 

nagybátja és Po Ouang herczeg állottak, mindket- 
ten a testőrség parancsnokai. A teremben vagy 
hatvan testőr, herczeg, nagy görbe kardu mongol 
és mandschau uraság állott sorban. A trón előtt 

hosszu, szük, attaszszal takart sárga asztai volt, a 
mely mellett a miniszterek foglaltak helyet. 

A császár fiatal ember, finom arczvonások- 
kal, ép ugy öltözködik, mint többbi udvaronczai; 

himzés nélküli violaszin felőltő, alatta vizszinű ru- 
ha, fekete atlaszczipő. 

A követek, az előre történt megállapodás 
szerint, háromszor köszöntek; előszőr a mint az 
ajtón beléptek, azután utközben és végül a sárga 
asztal előtt ; itt mind az öten sorba álltak; tolmá- 

csuk Vlangaly tábornok egy beszédet olvasott fel, 
mely szerencsét kivánt a császárnak nagykorusitása 

alkalmából és azon óhajt fejezé ki, hogy még so- 
káig uralkodjék és népei jólétben éljenek. 

Ezen szertartás után Kong herczeg, ki a csá- 
szár balfelén állott, letérdepelt ő felsége előtt, ki 

halk hangon aszal bizta meg; tudakozódjék az itt 
képviselt császárok királyok és elnökök egészsége 

felől és adjon kifejezést azon reményeknek, hogy 
a Tsang Ly Yamennal fenforgó ügyek barátilag és 
kielégitőn fognak elintéztetni. 

A szertartás ezzel véget ért. A követeknek a 
Che Ju Kong templomon keresztül mentükkor kis 
reggelit nyujtottak, erre elbucsuztak a miniszterek- 

től és ünnepélyesen visszavezettettek a császári 
kert külső ajtajáig. 

Kölföldi hir irek, 
Egy 16-ról Párisba érkezett sürgöny sze- 

rint, a németek odahagyták Etaint f. hó 15- én. El- 
távozásuk után tüntetést rendeztek egy kávéház el- 

len, melynek tulajdonosa a németek o 
alatt kevés hazafiságot tanusitott. Guny 
letet tettek egy német zászló kifüggesztésével 
ablakból; a többi ablak zárva maradt. Néme 
kövekkel hajigálták s rendőrségnek kelle a gy 
vészeket szétoszlatni. Á tömeg „éljen a köztá 
ság" és ,éljen Thiers 14 kiáltások közt ment át 
utczán. Zászlóikon e szavak valának olvashatók 
péljen a köztársaság, éljen a szabadditót ! A 
metek 15-ke éjjelét Conflansban tölték s 16 
kelle a határon átmenniők. St. Valiernek 17- 
kelle Verdunt odahagynia. 

Madridból 16-ról jelentik: A kormány am 
értesült, hogy Carthagena bombáztatását 15-diké 
mezkezdették. Nem várnak tőle egyhamar ere 
ményt, mivel még eddig nincs ott elegendő tü 
ség. A száraz felőli zárlat már létesült, de a t 
ger felől azt lehetetlennek tekintik a aVictortas 
„Almansa* hajók nélkül. Most már kevesebb reme 
nyök van, mind eddig, az iránt, hogy nemhiv 
los magánalkudozók utján capitulattot lehessen lé 
rehozni. 

Moriones tbnok 16-kán éjszak felé fadu 
mint a carlisták ellen működő főparancsnok. Ő fel- 

ajánlá, hogy átveszi a cataloniai sereg legfegye 
metlenebb részének parancsnokságát, teljes biza 
mát fejezvén ki az iránt, hogy képes lesz a fe 

met helyreállitni most, miután a katonai törvén, 
könyv érvényesitve van. Hihetőleg Concha tbn 
veendi át a főparancsnokságot. Carlista tudósítások 
szerint azon avilai ifjak, kik a hadseregben való 
szolgálatra hivattak fel, mindnyájan vonakodtak 
szolgálattól s haza mentek A carlisták azt állitjá 
hogy Alaviasban egy másik zászlóaljat is felfeg 
vereztek az Eibarnál elfoglalt ágyukkal. Mint mond- 
ják, egy másik tetemes carlista csapat Örense tar- 
tományban jelent meg. Hivatalos tudositások sze- 
rint a carlisták jelenleg Catalóniában 8600 főnyi 
haderővel rendelkeznek. 

Páris, sept. 19. A ,Temsé jelenti: Larcy 
megbizatott Chambord grófnak egy, 130 jobboldali 
képviselő által aláirto felirat) nyujtani át; az aláir 
elismerik, hogy Chambord grófnak joga van elvéh 
ragaszkodni, és a zászló kérdésében minden co 
cessiót megtagadni; de kötelessége a koron 
elfogadni, ha azzal Francziaország által me 
kináltatik, a nemzetgyülés szavazatával 
ben a háromszinü zászlóval és a nélkül, 
desavouálná magát, alávetheti magát a nemzet ó 

jának. 

A ,„Hart angol hajó Escombrorából 1 

kén Alycantéba érkezett és megerősiti az 
hirt, hogy a „Fernando cattolico Carthagénábat 
vissza. 

15-én Madridba érkezett magántudósítás 
szerint a Santa Pau táboruok alatti hadeiő és Lon 
tábornok hadoszlopa, összesen 10 ezer ember 
állvan 14 agyuval, Tolosa közelében megtám di 
egy 14 ezer főnyi carlista hadtestet 9 ágyuval 

utóbbi nagy veszteséggel szétveretett, egyik zas 
lója a katonasag altal elvétetven. Az ütközetről meg 
semmi részletek sem erk ztek. Hir szerint némoly 

carlista ügynökök érkeztek Madridba. 
Perpignan, sept. 18 Barcelonából f. hó 1 

ról jelentik : Ma egy 4000 emberből álló hadoszlop 
Reyes tabornok vezérlete alatt elindult Geronáb 

hogy az Olot város számára rendelt lőszerszáll 
mányt kisérje. A carlista csapatok öszpontosulnak 

Berga város megtámadása ezéjji czéljából. 

UJDONSAÁGOK. 
Kolozsvár, sept. 21. 

— Hátralékban levő t. előfizetői 
ket kérjük, méltóztassanak az illető összege- 
ket hozzánk mihamarább beküldeni. 

A „Kol. Közl." szerkesztőség 

—- A g keleti román mertopolit 
választó congressus küldöttsége O császári és 
Apostoli kir. felsége által f. september hó 17-kén 
reggeli 9 órakor fogadtatván, a küldöttseég vezető, 

Román Miron archimandrita a következő beszéd 
mondotta: „Császári és Apostoli királyi felség. 
Legkegyelmesebb urunk ! A magyarországi és e 

délyi görög-keleti román egyház, a felséged által 
legyelmesebben jóváhagyott egyházszervezési sza- 

bályzat alapján,egyik sarkalatos jogát gyakorolta leg- 
közelebb midőn feledhetlen érsek-mertopotitánk, n 
hai b. Saguna András elhalálozásával,a N.-Szeben- 
ben egybegyült egyházi congressus egyháztartomá- 
nyunk uj érsek-metropolitáját Ivácskovics Prők 

aradi megyés püspök személyében szabályszerűen 
megválasztotta. Mi, a nagy-szebeni választó con- 
gressus küldöttsége, az érsek-metropolita-válas 
tást tartalmazó congressusi okmányokat felség 
magas kormányának már átnyujtván, — b 

dunk a román egyházi congressusnak felsé 
kegyelmesebb urunk és királyunk iránti tánto 
lan jobbágyi hódolatát legmélyebb tisztelett 

mutatni; egyszersmind felséged legmagasab 

ja előtt legalázatosabban esedezni: miszeri 
gyarországi és erdélyi görög-keleti románok ujo 

nan megválasztott érsek-metropolitáját eme tiszt 
ben legkegyelmesebben megerősíteni mélt 
sék.4 Mire ő cs. és apost. kir. felsége a kö 
zőkben méltóztatott legkegyelmesebben vála, 

„A magyarországi és erdélyi görög-keleti 

congressus hódolatát kedvesen fogadom, s 



mányom utján veendik. * 

Aitay Ferenez m. kir. 

köztemetőbe nevelő atyja Mikó Lőrincz 

golyóval végett vetett életének. 

társ. 

figyelmeztetéssel sietek értesíteni, 

lozsvártt, 1873. sept. 20-án. 

talmaztatott. 

letemmel visz na Zom. A metropolita vá- 
ránti határozatomat közelebb magyar kor- 

honvéd had- 
nagy e hó 20-kán d. u. 2 — 3 óra között a helyi 

Halálának oka a 
hátrahagyott irományaiban világosan jelezve van, 
Nyugodjék békével a derék katóna, és jó polgár- 

— Értesités. A kolozsvári ,Augustaeum4 
nevet viselő külmonnstorutczai intézet elemi isko- 

lájában az 18734-ik tanévi beiratások f. évi sept. 
hó 27, 28, 29 és és 30 ik napjain történvén, a 
rendes előádások okt. elsőjén veendik kezdetüket: 
miről is a tisztelt szülőket, illetőleg gyámokat azon 

miszerint gyer- 
mekeiket; vagy gyámoltjaikat a fennjelzett napokon 
annyival is inkább igyekezzenek beiratni; 
október 1-én tul — a rendes tanórákban — a be- 

iratás csak azért sem létesithető, mert az a rend- 

szeres tanitásnak tetemes hátrányára szolgálna. Ko- 

Szöke Péter s. k. 
Augustaeum intézeti tanitó. 

—– Vojtek és Beregszó nevü vasuti 
távirda állomás a f. év oktober hó 1-től kezdve a 
vasutvonalon magánsürgönyök felvételére is felha- 

– 5211 sz. 1872. Topánfalva községében e 
jelen év auguszt hava 21-én a cholera járvány miatt 

meg nem tartatott országos vásár helyett, e jelen év 
october 8-án és 9-én pótvásár fog tartatni. 
Fehérmegye alispánjától N.-Enyed 1873 sept. 19. 

Imreh Ferencz. 

Biasini szállodájába Kolozsvártt 
1873-dik september 15-dikétől következendő az 
szabály fog életbe lépni, a mely olcsó árakra 

a t. cz. utazó közönség részvétét felkérjük : megrendelhetni. 

sirjánál Egy kettős szoba utczára két ágygyal együtt 

Egy külön ágy naponta 20 kr. Azon t. 
1 szál milly gyertya 12 kr. 

1 portió fa, melylyel háromszor lehet befüte- 
ni, 15 darab, 15 kr. 

Bérszolga egy rendbeli gunya és csizma tisz- 
titásért 10 kr. 

Bérszolga egy comissio tételért 10 kr. 
1 adag fehér kávé szobába 2 kiflivel 24 kr 

1 ebéd, négy féle szobába felszolgálva 80 kr. 
1 ebéd 5 féle szobába felszolgálva 1 ít 
1 port. széna vagy szalma egész éven ke- 

resztül 8 kr. 

1 véka zab egész éven keresztül 70 kr. 

Négy istálló 40 lóraáll az utazó közönség ren- 
delkezésére és istáló pénz külön nem számittatik. 
— Minden vasuti vonat érkezésénél a szálloda sa- 
lon omnibussai az utazókat behozzák, és az indu- 
ló vonatokra kiviszik kisebb kézi podgyászszal 
együtt 20 krért. - Az étteremben valamint a szo- 
bákba a legjobb izüű ételeket és tiszta italokat bér 

mivel 

még soha 

szonnal.4 

Végül a t. 

jól berendezett 

Alsó- 

den idő tájban. -A szállodába egy kényelmes 
kocsi négy jó lóval áll rendelkezésre, melylyel ugy 
a városon, valamint utba minden irányban, s min- 
den időtájban utazhatni, s a gyorsutazási irodában 

Biasini szállodából a gyorskocsik Sz am os- 
1 ft 80 kr. ujvár és Deésre naponta kétszer indulnak Földtehermentesitési on 

Egy egyes utoza első emeleti szoba egy ágy- reggeli 7 és délutáni 3 órakor. 25. Temesi 73.75. Erdélyi 75.- — 
gyal 90 kr. Kolozsvárról Beszterczére naponta 75.— 

Egy egyes nagyobb emeleti udvar szoba ágy- reggeli T7 órakor. 
gyal 70 kr. Kolozsvárról Beszterczéig vagy vissza 30 Nyiltér. 

Egy főldszinti szoba és emeleti kisebb ágyas- font szabad podgyásszal mértföldenkint I. osztály- 
tól 60 kr. lyal 40 kr. számittatik. 

cz. utasok, kik a korán reggeli vo- 
natot akarják használni, kéretnek estve a kapus- 
sal tudatni, hogy kellő időben felkeltessenek. Biz- 
tossággal elmondhatni, hogy ezen Kolozsvárt első, 
legnagyobb és legrégibb jó hirű szálloda, melynek 

50 kényelmes vendégszo bái kényelmesen 
és tisztán butorozva , 

a jelenlegi viszonyoknál 
fogvaegy szállodába sem tapasztalt 

olcsó árakkala t. 
elégedését kinyerendi, mert a tulajdonosnak jel- 
szava: nagy forgalomkevés ha- 

cz. 
pártfogásáért hálás köszönetünk kifejezése mellett 

meglepő olcsó szállodánkat továbbra is tisztelettel 
ajánljuk, s kérjük árleszállitásunkat rokonaik és ös- 
merőseik között is terjeszteni. 

Kelt Kolozsvártt, szept. 9-kén. 1873. 
Biasini szálloda tulajdonosa. 

nemzeti kölcsön 73.4 6 
csön 101.— Bankrészvények 9. 

160 -601 

Titkos betegsége 

tehetetiensé, 
ugyszinte 

hugycsőszüküléseket, magömlé 
gyógyit gyökeresen fényes és tartós si 

biztositása mellett 

Er. Handler MW 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 
és délután 3 órától 0s á 

gyors és jó szolgálattal, s 

cz. utazó közönség meg- 

utazó közönségnek eddigi 

gyorsutazásunkat, s 

meg-Dijjal ellátott levelekrel a 
nal válasz adatik. 

Mirdetmény! 
A dohány eladasi javaknak az 1874 év- 

ben a kolozsvári k. dohány gyárból a ko- 
lozsvári vaspálya udvarba és onnan visz- 
sza a gyárba, továbbá a m.-vásárhelyi 
vaspályaudvarból a m.-vásárhelyi dohány 

áruda raktárba és illetőleg onnan vissza 
a pályaudvarba teljesitendő fuvarozására 
ezennel pályázat nyittatik. 

A kolozsvári dohány-gyár és a vas- 
pályaudvar között elszállitandó dohány 
eladási javak mennyisége körül belül 20 
ezer mázsát, a m.-vásárhelyi áruda raktár 
és az ottani vaspályaudvar között fuvaro- 
zandó dohány mennyiség körű belul 10000 
hatszáz mázsát teszen, megjegyeztetvén, 
ogy a dohány javak kövezet-vám men- 
tsek. 

A szabályszerűen felszerelt, 50 kr. bé- 
eggel és a vagyoni állást igazoló bizo- 
yitványnyal ellátottirásbeli ajánlatok a ko- 

zsvári k. pénzügyigazzatos ur elnöksé- 
génél folyó év oktober hó s-ig déli 
12 óráig beadandók. 
A tovabbi feltételek ezen k. pénzügv- 

igazgatósagnál valamint a m.-vasárhelyi 
penzügyőri biztosságnál megtekinthetők. 
A m k. pénzügyigazgatóságtól. 
Kolozsvártt 1873 szep ember 17-én. 

Jelentés. 
Az eddig legjobbnak és legsikeresebb- 

nek ismert Cholera ellen való szer 

Dr. Miller véd-balzsama. 
Ez a balzsam, melyet Bécsben törvé- 

nyesen vegytanilag megvizsgáltak, már há- 
rom cholera-járvány alatt bizonyult be jó- 
nak s nem volna szabad e jeles védszer- 

nek, rohamok esetében legelső szerül, kü- 

lönösen vidéken, egyetlen háztartásban is 
hiányoznia. 

Egy nagy üveg ára használati utasitás- 
sal 1 ft. 50 kr. kis üvegé 80 kr. 

Mindig valódi minőségben kapható : 
Kolozsvártt Binder K. gyógyszerésznél; 

Aradon Tones és társa, valamint Princz 
W. S.-nél; Szászvároson Reckert K. Ba 

rothon Lebitzky M. gyógysz.-nél: Besz- 

terczén Kelp Fr.-nél; Gy.-Fehérvártt Boos 
C. és Frőhlich gyógysz. Csikszeredán 
Leicht F.; Deésen Krémer S ; Fogaras- 
ban Steinberg J. gyógy. Gy.-Ditróban 
Szathmáry J. gyógy. Gy.-Sz.-Miklóson 

bh A. gyógysz. ebenben silt M. 
Vásárhelyt Lukács F.; Kovász- 
Hlik és Imre, ákmsáben Stenner 

lius és Kugler E. gyógyszerészek- 
obá Duchain J. Galz J. és Mantsu T. 
öknél; M. -Vásárhelytt Bucher 

megydesen Heinz A gyógysz N.- 
Enyeden Horváth F. Szamosujvártt 
Csau/ Janosnál, Temesvártt Gassner k. 
ottógyüjtőnél, Segesvártt Teutsch J. B.- 

él, S -Sz.-Györgyön Schottig és társá- 
nál, Sz.- Régenben Dietrich S.-nél. 

liller J. gyógyezerész, raktára 

alispán. lő Drágos Lázár jóhirü konyhája és pinczéje, étlap 
szerint határozott ólcsó árban szolgáltatja ki, min- 

Sz. 30380-1878 929 1-3 A kolozsvári 

hitelbank és zálogkölcsöntársulat 
117- elfogad (23) 

készpénz betételeket 100 frttól kezdve pénztárjegyekért, a melyek után 
6%, kamatot fizet. E pénztárjegyek értékét Pesten is felvehetni az angol-magyar 
banknál. A kamatok 3 havonként fizettetnek. 

A bank kölcsönöket ad mindennemű értékpapirra, arany- és ezüst tár- 
gyakra s más értékes ingóságokra. 

Leszámitól váltókat; vesz értékpapirokat. 

Elvállal pénzbehajtásokat váltókra, utalványokra. 

Törlesztési kölcsönöket eszközöl 500 frttól kezdve telek- 
kőnyvezett birtokra 241/, vagy 34 évre; a törlesztés és kamat 8% illetőleg 
63/1%-ot tesz. 

az igazgatóság. 
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Szedelgéstől óvatik! 
A sok hirdetés kozt, különösön órákra vonatkozólag, néhány a vidéki lakosság 

rászedésére van kiszámítva Óvakodjék mindenki oly óra megvásárlás ától, melyen 
az eladó czége nem nyujt elegendő biztositékot. A tőlem vett órákat tetszés szerint 
minden időben vagy becserélem, vagy visszaveszem, a legszigorubb szoliditás 
tanusága! 

Eihetetlen, deigaz! 
1 frt 50 kr. és 1 ftért, egy svájczi diva- Csak !4 vagy 17 ft. egy egész kicsiny hölgy- tos emailóra, szép tájképekkel és virágokkal óra, valódi ezüst valódilag aranyozva, valódi 

zománczozva, igen elegáns és olcsó, szegény- 
nek, gazdagnak hasznos, egy évi jótállással. 

9, 10 és I1 ftért egy valódi angol ezüst hen- 
geróra, nehéz talmilánczczal, medaillonnal, szek- 
rénynyel, órakulcscsal, 5 évi jótállással és egy 
tartalék-uveggel. Ugyánilyen chrono-időmérő 
órák. legfin. aranyozva csak 12 ft 50 kr. 

12 és 15 ft. egy jó, erős, alkalmas remonto- 
ir-óra, ugynev. császár-óra, legjobb gyártmány, 
a mit csak gondolni lehet; orvosoknak, papok- 
nak, sat. nem lehet eléggé ajánlani ezen órákat, 
mert fényes bizonyítékok vannak, hogy az ef 
féle fáradalmi-órák egyetlen perczezel sem 
hibázhatnak. 

Csak 15 és 18 ftért kaphatni egy katona- 
órát, mely könnyü, csinos, szerfelett elegáns és 
izléses, s a mi fő, járása pontos és megsés ól- 
csó; minden ily óra mellé kap a vevő egy után- 
zott ezüst-óralánczot divatos készitménynyel s 
egy órakulcsot, szekrényt, medaillont s 5 évi 
jótállási jegyet. 

Csak 12 és 15 ft. egy ezüst hengeróra, va- 
lódi arany abrancscsal, rugóval, erős kristály- 
üveggel, lánczczal és medaillonnal talmiarany- 
ból, jótállási jegygyel. 

Csak 15 vagy 20 ft. egy valódi angol ezüt 
horgony-óra, savonette dupla fedéllel, legfino- 
mabo metszéssel, valódi talmiarany-lánczczal és 
jótállási jegygyel. 

Csak 13 ft. egy valódi angol ezüst- és tüz- 
ben aranyozott chronometer-óra lánczczal, tal- 
miarany medaillonnal, bőrszekrény- és jótállási 
jegygyel. 

Csak lá ft. Ugyanaz, sokkal finomabb, keleti 
utmutatóval. 

Csak 16 vagy 17 ft. egy valódi angol Prince- 
of Wales-remontoir-óra, legerősebb fajta, 
kristályüveggel, valódi tömör. talmiarany bicze- 
gövel, ezen órák előnye más órák felett, hogy 
kulcs nélkül felhuzhatók, ezek mellé kap min- 
denki egy lánczot. medaillont és 

Csak 13 ft. egy valódi angol tömör talmi- 
arany hengeróra, legujabb szerkezet, dupla 
kristalyüveggel, ugy hogy becsukva is látható 
az egész szerkezet, talmiarany lánczczal, me- 
daillon- és játállási jegygyel. 

talmiarany nyaklánczczal és jótallási jegygyel. 
Csak 18 vagy 20 ft. egy valódi angol legfin. 

tüzben aranyozott ezüst chronometer-óra dup- 
la fedéllel, legfin. zomanczozva, valódi finom 
talmiarany lánczczal, medaillonnal és jótállási 
jegygyel. 

Csak 18 vagy 20 és 25 ft a legfino- 
mabb ezüst valódi angol horgonyóra, 15 rubint 
kövel, legfin. talmiavany lánczezal, medaitlon, 
bőrszekrény és jótállási jegygyel. 

Csak 20 és 25 ft. egy ezüst remontoir-óra, 
kulcs nélkül felhuzható, talmiarany-lánczczal és 
medaillonnal. 

Csak 23, 25 és 27 ft. arany hölgy óra, láncz- 
cral, medaillonnal és jótállási jegygyel. 

Csak 30 35 és fr. 40 egy vatlódi angol ezüst 
remontoir-óra dupla fedéllel, jótállás mellett, sza- 
badalmazott. 

Csak 35, 45, 50 fr. egy valódi angol arany 
horgonyóra kristálvüveggel. 
Csak 60, 75, 100 fr. egy finom arany re- 

montoir óra kristályüveggel, dupla fedéllel 105, 
115 ft. 
Csak 200-300 ft. egy valódi angol chronome- 

ter-óra remontoirterral, dupla köpenynyel és kris- 
tályüveggel. 

Ezenkívül minden, bárki által hirdetett óra- 
nemek olcsóbbak. 

Igazitási müterem. 
Régi aik, néha drága családi emlékek, meg- 

igazittatnak s ujak gyanánt állirtatnak nelyre. 
Igazitások ára 5 évi jótállással 11, 3, 5 egész 
10 ftiig. 

Levélbeli megrendelések 
postai utánvét vagy az összeg beküldése mel- 

lett 24 óra alatt eszközöltetnek. Kivánatra órák 
és lánczok kiválasztás végett utánvét mellett 
megküldetnek, s a meg nem tartott darabokért 
a pénz visszaszolgáltatik. 
a Áraim jutányosabbak, mint a legjutá- 

nyosabbak bár hol is, s követelményeimmel a 
kor szinvonalán állok. 

Mindazok, kik uj órákat óhajtanak rendelni, 
Mindazok, kik régi órákat ujakkal akarnak 

becserélni, kéretnek, hogy czégemhez fordul- 
janak. 

Fromamna Fülep, 
óragyáros, Rothenthurmstrase 9. 

Bécsben. 
Kérem a czimet jól megjegyezni. 

Valódi braziliai Rum 

egy pint üveggel1ífr. o. é. 
Mizárólaz csak : 

Dietrich és Gottschlig 
thea kereskeciők sSs nál 

oszt. császár s magy. kir. udvari szállitókn 
kapható 

PESTEN. 
Főraktár, vácziutcza 14-ik szám. 918 7-9 

Fiókraktár, kigyótér Gróf Teleky palota. 
muEzen rum finom minőségü és izlésü, legínkább theához, tová 

pedig mostani cholera időben ivó vizzel keverve, használható. 
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sikerült egy szert találnam, a melyet már 40 év óta a legjobb sikerrel 

a kik szemgyengeségben szenvednek, s főleg megerőltete 
nulás és fárasztó munka által szemöket elrontottá 

lasztám tte ő munkákra. Ez, valamint sok kerkt optikai és s fnom 

matikai munkálat által szemeim annyira meggyengültek, hogy annyival i 

tem teljes megvakulástól, mert folytonos gyuladási hajlam állt be, a me 
sebb orvosok évekig tartó gyógyitásával is daczolt. E szomoru kő In 

Nem csak azon tartós gyuladást szüntette tökéletesn meg, hanem visszaad 

imnek is teljes erejét és élességét , ugy hogy most 75 éves koromban 
nélkül olvasom a legapróbb irást is, s mint fiatal koromban a legjobb látás 
dek. Ugyane kedvező sikert tapasztaltam másoknál is, a kik köz 
kik a legélesebb pápaszem segélyével sem voltak képesek hivatá 
szer kitartó használata után eldobták a szomúvezet, 

nálati tasttással, Azt tanácslom tehát a szenvedőknek, hogy 
mert egy üveg soká elég használatra, s csak csekély adag folyóvizz 
bér folyadékot ad, a melylyel reggel és estve, valamint fá árasztó 1 
szem környékét megmosni. A siker igen jó 
bőr frisseségét is emeli. Örülni fogok, ha általa főleg az 
detlen munkásság mellett az igazság világának föllelé 
tetik. E szer használata folytán a fiatalságnál a 

üveg hordásnak is elejét vehetni, a mely a ikgtőbb esel 

Teyató és p 
egy kis üveggel 1 frt. 80 ke. e



czimű nagy naptár 

az 1871-ik évre. 
— 
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